
La risposta 1
cuori mostra 4
carte, ambigua, 
2 Fiori è
Intervento
assimilabile ad
una apertura.
l’appoggio a 3
Fiori è
Competizione. 

Attacco: J Quadri. Sud prende e torna Quadri, Ovest prende, fa
l’impasse a picche, che riesce, poi tenta l’ìmpasse a fiori, che
va male. Nord incassa la presa a quadri e rinvia atout. Ovest
elimina l’ultimo atout e prova il sorpasso a cuori. La posizione
favorevole dell’A cuori consente a Ovest di finire con 8 prese:
4 fiori 2 picche 1 quadri e 1 cuori. 3 Fiori – 1 è un ottimo
risultato perché N S realizzano 8 prese a cuori. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ymc7lhhh



Dopo il contro
l’appoggio a 3 è
debole e quarto.
Nord deve
passare.
Sud certamente
dichiarerebbe 3
picche e la
coppia
giocherebbe con
la 4 - 3  

Attacco: A Quadri. Nord mette il J per segnalare il 10. Sud gira
atout o fiori (non picche, pericoloso perché la Q è visibile al
morto). Est dovrà perdere 2 quadri 2 fiori e il K picche. Se Nord
avesse dichiarato contro a 3 Cuori Sud avrebbe con ogni
probabilità dichiarato picche. Notare che N S fanno 9 prese a
quadri, quindi il risultato per E O è buono.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ys63bubo



Tre quadri
corretto in
quanto Ovest
non deve
consentire a NS
di giocare 2
Picche; Tre
picche è
corretto, perché
Nord sa di avere
9 atout

Attacco: A fiori o K quadri. Il dichiarante non può evitare di
perdere 2 cuori 2 fiori e 1 quadri. Interessante notare che il
fallimento di Nord è dovuto alla posizione di K J cuori;
tuttavia proprio la posizione di queste due carte consente a
Est di realizzare 9 prese a Quadri… 3 picche diventa, così, una
buona “difesa”. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ypp3xexe



Contro= Sputnik.
Tre cuori non è
rovescio in
quanto risposta
al “contro
sputnik”. Sud
deve passare
perché ha solo 8
atout in Linea ed
è in zona rossa

Attacco: A Picche. Sud prosegue con K picche e 8 fiori, preso
dall’asso del morto, segue la Q cuori che nord deve coprire,
per promuovere il 10 di sud. Est vince con l’asso cuori e
incassa il fante, infine tutte le vincenti a quadri per 9 prese
finali. Notare che in questa mano non possiamo giocare asso
cuori e piccola alla Q, perché diamo la possibilità a Nord di
promuovere il 10 di cuori con il ritorno fiori. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ysnqnat6



Il primo contro 
di Est è
“responsivo”, il
secondo contro è
“punitivo”. 
La competizione
di Sud a 3 quadri
con 8 atout è da
evitare perché in
Zona “Rossa”.  

Attacco: atout. Il Giocante mette l’asso e gioca subito asso
picche e cartina picche a perdere, per poter eseguire un taglio
dalla parte “corta”. Il risultato è, comunque, disastroso
perché la difesa incassa 3 fiori 1 picche e 1 cuori, e 1 presa di
caduta contrata in “zona rossa” costa 200, a fronte del premio
spettante a Nord Sud per il contratto di 2 picche, pari a 110.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ylay2ztx



Nord compete a  
3, anche se
possiede solo 8
atout nella
Linea, perché si
trova in zona
“verde”. 
Est Ovest con 8
atout, non
competono
3 su 3.       

Attacco: A Picche. Est segnala gradimento e Ovest cambia
colore per cercare il taglio a fiori: prosegue con A fiori e
cartina fiori. Sud non può evitare che Est prenda (a picche o
quadri) per dare il taglio a Ovest a fiori. La difesa incassa, in
questo modo, 2 picche, 1 fiori, 1 quadri e 1 taglio (a fiori).
Provate, in Ovest, ad incassare anche il K picche, e Sud
manterrà il suo contratto, con qualsiasi sviluppo del gioco. 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ypo72xbc



Il contro è
punitivo; la
scelta è
rischiosa, ma
anche il passo lo
sarebbe: una
presa di caduta
“liscia” costa 100
a fronte di 110,
premio per 2
picche. 

Attacco: atout. Il dichiarante può catturare il K cuori di Est e
fare, con successo, anche l’impasse a fiori, ma non può evitare
di perdere due quadri due picche e 1 fiori. Una presa di caduta
è un pessimo affare, perché costa 200 a fronte di 110 premio
spettante a Est Ovest per il contratto di 2 picche.                   

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yw99dx3f



La competizione
a 3 cuori è
corretta, anche
se Est Ovest
hanno soltanto 8
atout, perché la
coppia si trova in
“zona verde”.

Attacco: Q Picche. Il giocante prende e batte atout, poi fa
l’impasse alla Q fiori che non riesce. Nord Sud incassano due
fiori, 1 picche, e A K quadri e il contratto viene battuto di una
presa. Il risultato è ottimo per Est Ovest che pagano 50 a
fronte di 110 (premio per il contratto 2 picche per Nord Sud).
Molto utile osservare che poco avrebbe cambiato un
eventuale “contro” (100 al posto di 50, la penalità); pessima,
infine, l’eventuale scelta di licitare 3 picche (si va 1 down). 
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ytx6mm6s


